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Folketingets Kulturudvalg har 13. marts 2025, efter ønske fra Charlotte Broman Møl-

bæk (SF), stillet mig følgende spørgsmål nr. 166 (alm. del), som jeg hermed besvarer. 

 

Spørgsmål nr. 166: 

Finder ministeren det rimeligt og tilfredsstillende, at Google’s YouTube, som stor stre-

amingtjeneste i Danmark, ikke er omfattet af kulturbidragsloven og samtidig ikke me-

ner at skulle indgå aftale med udgivere af pressepublikationer efter ophavsretslovens §§ 

69a og 52c, hvorfor YouTube ikke bidrager til det danske mediekredsløb, som deres for-

retning tjener penge på? Spørgsmålet skal særligt ses i lyset af, at reglerne har til for-

mål at sikre, at danskerne møder mere danskproduceret kvalitetsindhold som nyheds-

artikler, film, serier mm. 

 

Svar: 

Hvad angår kulturbidragsordningen er jeg tilfreds med, at der er indført en ordning, 

som betyder, at visse medietjenesteudbydere for første gang i år pålægges at bidrage 

økonomisk til dansk indholdsproduktion. Jeg er bekendt med, at Flandern fra 2025 har 

udvidet deres kulturbidragsordning til også at omfatte videodelingsplatforme. Jeg har 

bedt Kulturministeriet følge erfaringerne med den flamske ordning, herunder også ud-

faldet af de søgsmål, som flere tjenester, blandt andet Google (YouTube), har varslet.  

 

For så vidt angår aftaleindgåelse mellem Google og udgivere af pressepublikationer, er 

jeg opmærksom på de nævnte udfordringer. Det er vigtigt for mig, at tech-virksomhe-

derne følger de danske regler og den danske model, som blandt andet går ud på, at tale 

om tingene i forsøget på at finde en løsning, når de er aktive spillere på det danske mar-

ked.  

 

Jeg er altid optaget af, at sikre at vi har gode muligheder for at håndhæve vores regler, 

og arbejder også for, at vi får styrket vores håndhævelsesmuligheder, når nu de eksiste-

rende muligheder er udfordret. Konkret tænker jeg, at det er et af de mest centrale em-

ner, som skal på bordet når DSM-direktivet skal evalueres til 2026. Jeg tror på, at vi får 

den bedste og mest effektive håndhævelse ved fælles europæiske regler.  

 

Offentligt
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